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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
Ανελκφςτε το ναυάγιο του Sea Diamond 

 
Η οργι μασ ξεχειλίηει, κάκε χρόνο τζτοια μζρα, όταν ζρχεται θ ςτιγμι να κρθνιςουμε άλλθ 

μία μαφρθ επζτειο τθσ αδικαιολόγθτθσ, δόλιασ και εγκλθματικισ βφκιςθσ του κρουαηιερόπλοιου Sea 

Diamond ςτθν καλντζρα τθσ Σαντορίνθσ. Απίςτευτοι χειριςμοί από πλευράσ του πλοιάρχου και 

εγκλθματικά λάκθ. Ακατανόθτοσ ο περαιτζρω τρόποσ προςάραξθσ του πλοίου μζχρι και τθ 

ολοκλθρωτικι βφκιςι του τισ πρϊτεσ πρωινζσ ϊρεσ τθσ 6θσ Απριλίου 2007. Αναφζρονται όλα 

αναλυτικά ςτθν απόφαςθ 515/2016 του ΣΤ' Ποινικοφ Τμιματοσ του Αρείου Πάγου με τθν οποία θ 

Ελλθνικι Δικαιοςφνθ αποφάςιςε τελεςίδικα για τθν ενοχι του Πλοιάρχου του μοιραίου 

κρουαηιερόπλοιου αλλά και του Διευκυντι Επιχειριςεων τθσ ςυνδιαχειρίςτριασ εταιρείασ. Ο τελικόσ 

κλιβερόσ απολογιςμόσ: Δφο Γάλλοι επιβάτεσ (πατζρασ και κόρθ 16 ετϊν) ακόμθ αγνοοφνται, ζνασ 

Ζλλθνασ δφτθσ 36 ετϊν (πατζρασ 2 παιδιϊν) ζχαςε τθ ηωι του ςε εντεταλμζνθ αποςτολι 

βιντεοςκόπθςθσ του ναυαγίου και ρφπανςθ με δεκάδεσ τόνουσ μαηοφτ των ακτϊν τθσ καλντζρασ ςε 

μικοσ 11 χιλιομζτρων… 

Δεν χρειάηεται πολλά περιςςότερα ο κοινόσ νουσ για να κυμϊςει και να αγανακτιςει με τθν 

ανευκυνότθτα των υπευκφνων και τθν ζλλειψθ πολιτικισ βοφλθςθσ του κρατικοφ μθχανιςμοφ να 

εφαρμόςει τθ νομοκεςία και να υποχρεϊςει τον κακόλα υπεφκυνο πλοιοκτιτθ τθσ Louis Cruises να 

πλθρϊςει ϊςτε να αποκαταςτιςει τουλάχιςτον το φυςικό περιβάλλον τθσ Σαντορίνθσ και να το 

απαλλάξει από τθ ςοβαρι και εξακολουκθτικι καλάςςια ρφπανςθ που ςυνζβθ και ςυνεχίηεται 

μζχρι και ςιμερα ςτθ καλάςςια περιοχι τθσ Σαντορίνθσ υποχρεϊνοντάσ τον ςτθν ανζλκυςθ του 

ναυαγίου, όπωσ αναγνϊριςε ςτθν απόφαςι του και ο Άρειοσ Πάγοσ.  

 
Αλλά δυςτυχϊσ ςτθν Ελλάδα δεν υπάρχει ακόμθ θ απαραίτθτθ πολιτικι βοφλθςθ για τθν 

εφαρμογι τθσ νομοκεςίασ, ιδιαιτζρωσ όταν βλάπτονται τα ςυμφζροντα μεγάλων εταιρειϊν. Το 

φυςικό περιβάλλον και θ πολιτιςτικι μασ κλθρονομιά δεν προςτατεφονται επαρκϊσ. Στθν 

προκειμζνθ περίπτωςθ του ναυαγίου του Sea Diamond, αντί θ πολιτεία να αναγκάςει τθν 

πλοιοκτιτρια Louis Cruises ςε ανζλκυςθ του ναυαγίου και ςτθ ςυνζχεια να λυκοφν οι όποιεσ 

διαφορζσ ςτισ δικαςτικζσ αίκουςεσ όπωσ γίνεται ςτα ευνομοφμενα κράτθ, εμείσ περιμζνουμε να 

τελεςιδικιςουν οι δικαςτικζσ διαμάχεσ και μετά να ςκεφτοφμε αν κα λφςουμε το πρόβλθμα, αν δεν 



είναι πλζον αργά… Και είναι γνωςτό πωσ αυτζσ οι διαμάχεσ μποροφν να διαρκζςουν πάρα πολλά 

χρόνια! Εν τω μεταξφ τα αρμόδια υπουργεία, με περίςςεια υποκριςίασ, επιρρίπτουν τθν ευκφνθ 

διαχείριςθσ και ανζλκυςθσ του ναυαγίου ςτο Λιμενικό Ταμείο του Διμου Θιρασ, το οποίο ςε καμία 

περίπτωςθ δεν ζχει οφτε τα τεχνικά αλλά οφτε και τα οικονομικά μζςα να ανταπεξζλκει ςτισ 

υποχρεϊςεισ. Ζτςι απλά για να κρφβονται κάποιοι πίςω από το δάκτυλό τουσ και να αποφεφγουν τισ 

ευκφνεσ που εκ του νόμου τουσ αναλογοφν. 

Τθν ίδια «ζλλειψθ επαρκοφσ και κατάλλθλθσ διακυβζρνθςθσ από τθν ελλθνικι κυβζρνθςθ», 

καταδεικνφει και θ μελζτθ τθσ Επιτροπισ Μεταφορϊν του Ευρωπαϊκοφ Κοινοβουλίου (TRAN 

Committee) που δθμοςιεφκθκε ςτισ 17/1/2019, ςχετικά με τον κορεςμό τθσ Σαντορίνθσ και τθν 

αλλοίωςθ του χαρακτιρα του κοινωνικοφ ιςτοφ από τθν ανεξζλεγκτθ κακθμερινι ροι δεκάδων 

χιλιάδων τουριςτϊν. Σφμφωνα με τθ μελζτθ το 15% τθσ ςυνολικισ επιφάνειασ τθσ Σαντορίνθσ είναι 

κτιςμζνο ςυγκριτικά με μζςον όρο 1% ςε άλλα ελλθνικά νθςιά. Είχαμε 5,5 εκατομμφρια 

διανυκτερεφςεισ το 2017 ςε ςφγκριςθ με 3,3 εκατομμφρια το 2012 (αφξθςθ κατά 40%) και ςυνολικζσ 

αφίξεισ 2 εκατομμυρίων επιςκεπτϊν. Θ Σαντορίνθ το 2018 είχε 474 αφίξεισ κρουαηιερόπλοιων και 

749.286 επιβάτεσ, ενϊ για το 2019 είναι προγραμματιςμζνεσ περίπου 600. Και ενϊ θ ετιςια 

οικονομικι δραςτθριότθτα από τον τουριςμό ςτο νθςί υπολογίηεται πωσ ανζρχεται ςτο ζνα δισ 

ευρϊ θ πολιτεία αδυνατεί να λάβει κατάλλθλα μζτρα προςταςίασ του χαρακτιρα και τθσ 

ελκυςτικότθτασ του νθςιοφ. Θ ςχεδόν ανεξζλεγκτθ δόμθςθ, θ εξαιρετικά μεγάλθ κυκλοφοριακι 

ςυμφόρθςθ ςτο περιοριςμζνο οδικό δίκτυο, θ αςφυκτικι κυκλοφορία των πεηϊν, θ υπερβολικι 

διάκεςθ αποβλιτων, θ ζλλειψθ νεροφ και ενζργειασ, θ πολιτιςτικι εκτόπιςθ και αλλοίωςθ του 

χαρακτιρα του νθςιοφ, θ γενικότερθ περιβαλλοντικι υποβάκμιςθ και θ αςφυκτικι πίεςθ από τον 

τουριςτικό κορεςμό, απειλοφν το μζλλον τθσ Σαντορίνθσ και τθν οδθγοφν με μακθματικό τρόπο ςτθν 

ανεπανόρκωτθ κατάςταςθ ενόσ τςαλαπατθμζνου παραδείςου. 

Όλοι οι κάτοικοι του νθςιοφ, αυτοφ του πρϊτου παγκοςμίωσ τουριςτικοφ προοριςμοφ, τθσ 

Σαντορίνθσ  που κοςμεί τθν κορωνίδα τθσ τουριςτικισ βιτρίνασ και βιομθχανίασ τθσ Ελλάδασ μασ, τθσ 

Σαντορίνθσ που αποφζρει ςθμαντικά μεγάλο μζροσ ςτο ετιςιο ΑΕΠ τθσ χϊρασ μασ, ηθτάμε από τθν 

Ελλθνικι Πολιτεία να προςτατεφςει με ςκζνοσ το φυςικό περιβάλλον του τόπου μασ, να εφαρμόςει 

το γράμμα του νόμου απζναντι ςε αυτοφσ που τον καταπατοφν, τον αψθφοφν και τον φτφνουν 

κατάμουτρα. Μπροςτά ςτα μάτια των απλϊν πολιτϊν που αγωνίηονται για το ςιμερα και για ζνα 

καλφτερο αφριο. Μπροςτά ςτα μάτια των νζων που κα κλθκοφν να μεγαλϊςουν και να ηιςουν 

δθμιουργικά ςε τοφτο τον τόπο διατθρϊντασ, όςο μποροφν, τθν πολιτιςτικι του κλθρονομιά.  

Ύςτερα από τον δωδεκαετι αγϊνα του Θθραϊκοφ λαοφ, για άλλθ μία φορά ηθτάμε τθν πολιτικι 

παρζμβαςθ και τθν ενεργό δράςθ των αρμοδίων Υπουργϊν αλλά και του ιδίου του Πρωκυπουργοφ 

τθσ χϊρασ, προκειμζνου να εφαρμοςτεί θ ιςχφουςα νομοκεςία και οι αποφάςεισ τθσ Ελλθνικισ 

Δικαιοςφνθσ ςτο κζμα του ναυαγίου του Sea Diamond. Ηθτάμε να λθφκοφν επιτζλουσ οι κατάλλθλεσ 

πρωτοβουλίεσ και αποφάςεισ προκειμζνου να ανελκυκεί το Sea Diamond και να απομακρυνκεί αυτι θ 

οικολογικι βόμβα που απειλεί με περιβαλλοντικι καταςτροφι τθν καλντζρα μασ, το Αιγαίο μασ αλλά και 

τθν εικόνα τθσ πατρίδασ μασ ςε όλο τον κόςμο. Φτάνουν πια τα διαπλεκόμενα επιχειρθματικά 

ςυμφζροντα, θ διαπλοκι και θ κρατικι αδράνεια! Όχι άλλεσ ψεφτικεσ υποςχζςεισ. Απαιτοφμε 

αποκατάςταςθ τθσ κοινωνικισ δικαιοςφνθσ και τθν προςταςία του φυςικοφ περιβάλλοντοσ. 

 

 Μετά τιμισ, 
Συντονιςτικι Επιτροπι Αγϊνα Θθραίων Πολιτϊν  

για τθν Ανζλκυςθ του Κ/Η Sea Diamond 


